Das Taylorpolynom Crashkurs

Das Taylorpolynom T, f(x;zg) ist eine Polynomfunktion vom Grad n, die eine n-Mal
differenzierbare Funktion f in der Néhe der Stelle 2y approximiert (annéhert).
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Die Schreibweise T, f(x; zo) fasst alle notigen Informationen zusammen:

T  wie Taylorpolynom

n  hochste vorkommende Ableitung und grosster Exponent
f  die anzundhernde Funktion

x  die Variable des Polynoms

xo die Entwicklungsstelle

Beispiel
Tof(x;x9) =7 mit f(x) =cosx und zg =7
)

f(z) bis zur 2. Ableitung berechnen; danach zy = 7 einsetzen:

f(z) =coszx = f(m)=cosm=—1
f'(z)=—sinx = f(r)=—sinT=0
f"(x)=—=cosx = f'(m)=—cosm=1
Taylorpolynom aufstellen und vereinfachen: (*) sofern Ausmultiplizieren verlangt ist.
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(c) Tof(x;m0) =7 mit f(z) =+/z und xy =
(d) Tof(x;20) = ? mit f(x) =+/z und 2y =4
1

(f) Tof(w;20) = 7 mit f(x) = sinz und 29 = 5 (ohne Ausmultiplizieren)

(g) Tof(x;20) =7 mit f(z) =2* und 2o =1



